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TEST DYDAKTYCZNY

Maksymalna ilos¢ punktéw: 50
Prég zaliczenia: 33 %

ﬂ Podstawowe informacje dotyczace
zadan

e Test dydaktyczny zawiera 26 zadan.

e (Czas pracy oznaczono w kartach
odpowiedzi.

e W czasie pracy mozna korzystac tylko z:
przyboréw do pisania i rysowania, ,Tablic
matematyczno-fizyczno-chemicznych”

i prostego kalkulatora bez karty graficznej,
nieposiadajacego funkcji rozwigzywania
réwnan i przeksztatcania wyrazen
algebraicznych.

e Obok kazdego zadania umieszczono
maks. ilos¢ punktéw.

e Odpowiedzi wpisuj do karty odpowiedzi.

e Notowac¢ mozna w arkuszu zadan, notatki
nie zostang ocenione.

¢ Niejednoznaczny lub nieczytelny zapis
zostanie uznany za btedny.

e Pierwsza czes¢ testu dydaktycznego
(zadania 1-15) tworza zadania otwarte.

e W drugiej czesci testu dydaktycznego
(zadania 16-26) zawarte sg zadania
zamkniete z wyborem odpowiedzi. We
wszystkich zadaniach /lub ich czesciach/
tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

e Za brak rozwiazania lub nieprawidtowe
rozwigzanie catego zadania nie
przydziela sie punktow ujemnych.

@ Zasady poprawnego zapisu odpowiedzi

e Pisz dtugopisem z niebieskim lub
czarnym tuszem. Pisz wyraznie,
czytelnie.

e QOile bedziesz rysowaé zwyktym
otéwkiem, pogrub wszystko dtugopisem.

e Ocenione zostang tylko odpowiedzi
umieszczone w karcie odpowiedzi.

@ Wskazowki do zadan otwartych

o Wyniki wpisuj czytelnie do
wyznaczonych bi}’fych pol.
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o Jezeli wymagane jest cate rozwigzanie,
przedstaw, oprécz wyniku, caty przebieg
rozwigzania. Jezeli podasz tylko wynik, to
nie otrzymasz za to zadanie zadnych
punktow.

e Zapisy obok wyznaczonych biatych pdl
nie zostana ocenione.

e Btedny zapis przekresl i zapisz nowe
rozwigzanie.

@l Wskazéwki do zadan zamknietych

e Poprawng odpowiedz oznacz wyraznie
krzyzykiem w biatym polu na karcie
odpowiedzi, wg rysunku — dokfadnie.
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e Jezeli chcesz zmieni¢ odpowiedz,
starannie zakoloruj oznaczone pole, za$

wybrang odpowiedz oznacz krzyzykiem
w nowym polu.
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e Jakikolwiek inny sposéb wpisywania
odpowiedzi i wnoszenia poprawek uznany
zostanie za odpowiedz btedna.

NIE OTWIERAJ ARKUSZA ZADAN, POCZEKAJ NA DECYZJE OSOBY NADZORUJACEJ!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkd vzdélavani
Informace verejné nepfistupna podle §80b zakona ¢. 561/2004 Sb.
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1 punkt
1 Zbiér Z zawiera wszystkie liczby catkowite, A = (—2; 3).

Okresl wszystkie elementy zbioru AN Z.

1 punkt

2 Oblicz 50% z liczby 2" °°°,
Wynik podaj réwniez w postaci potegowe;j.

TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 3

Pocigg ma trzy wagony o takiej samej ilosci miejsc. W kazdym wagonie jest o 20 miejsc
stojacych wiecej niz miejsc siedzacych.

Podczas odjazdu z Roztok podrézni zapetnili doktadnie potowe wszystkich miejsc
w pociggu. W pierwszym i ostatnim wagonie podrézni zajeli wszystkie miejsca siedzace, ale
w drugim wagonie 25% miejsc siedzacych pozostato wolnych.

(Liczba wszystkich miejsc w pociggu oznacza sume wszystkich miejsc stojacych
i siedzacych. Kazdy podrozny zajat tylko jedno miejsce stojace lub tylko jedno miejsce
siedzace.)

(CZWV)

maks. 2 punkty
3 Liczbe miejsc siedzacych w jednym wagonie nazwijmy n.

W zaleznosci od wartosci n ustal liczbe wszystkich podroznych,
ktérzy podczas odjazdu z Roztok

3.1 znajdowali sie w pociagu;

3.2  wpociaqu stali.




maks. 2 punkty

4 Dlaa € R\ {—3;0; 3} uprosc:

3
'|+a _
a?
33

W kartach odpowiedzi przedstaw caly przebieg rozwigzania.

maks. 2 punkty

5 Rozwiaz rownanie w zbiorze R:

2x +8 5 1

4x2 —8x 2x «x

W kartach odpowiedzi przedstaw caty przebieg rozwiazania.



TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 6

Na dziedziniec zamku dotarty tylko dwie trzecie wszystkich uczestnikéw wycieczki, ale
cztery osoby z tej grupy nie uczestniczyty w ogole w zwiedzaniu obiektu. W rezultacie
w zwiedzaniu brata udziat tylko potowa wszystkich uczestnikéw wycieczki.

(CZWV)
1 punkt
6 Oblicz liczbe wszystkich uczestnikow wycieczki.
maks. 2 punkty
7 Funkcja kwadratowa ma réwnanie y = 2x2 — 3x. Jej wykres przecina

prosta p w dwoch réznych punktach P[py; 91 iQlq4;91.
Oblicz wspotrzedne p,, q; punktow P, Q.




TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 8

Dana jest funkcja f: y = log, x.
Aky

(czvwv)

maks. 3 punkty
8

8.1 Wylicz wspdtrzedna a, punktu A[4; a,] wykresu funkgji f.
8.2 Wylicz wspétrzedna by punktu B[b;; —11 wykresu funkgji f.

8.3  Sporzadz wykres funkcji f z doktadnie zaznaczonymi punktami A, B oraz
punktem przeciecia P wykresu funkgji f z osig wspotrzednych x.

W karcie odpowiedzi popraw wszystko dlugopisem.




TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 9

W Wachocku wymyslili sobie nierealny plan budowy dwéch stupéw siegajacych az
do nieba.

Do budowy zostanie wykorzystanych tacznie 20 walcéw. Poszczegdlne walce sg
oznaczone liczbami porzagdkowymi od 1 do 20, wedtug ich wysokosci. Najnizszy jest
pierwszy walec o wysokosci 1 m, drugi walec ma 2 m wysokosci, a takze kazdy nastepny
walec jest dwa razy wyzszy niz walec z liczbg porzagdkowa nizszg o 1 (tzn. trzeci walec ma
4 m wysokosci, czwarty walec ma 8 m wysokosci itd.)

Nizszy stup bedzie sie sktadac z wszystkich walcéw oznaczonych nieparzystymi
liczbami porzagdkowymi od 1 do 19, wyzszy stup z wszystkich walcéw oznaczonych
parzystymi liczbami porzagdkowymi od 2 do 20).

vl
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nizszy stup wyzszy stup

(@4%Y,
maks. 2 punkty
9 Podaj w metrach

9.1 wysokos¢ 20 walca;

9.2  wysokos¢ nizszego stupa.




TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 10

Kat prosty jest podzielony na trzy katy, ktérych miary sa trzema kolejnymi wyrazami
Ciagu arytmetycznego. Miara najmniejszego z tych trzech katéw wynosi 11°.

(CZWV)
1 punkt
10 Oblicz miare najwiekszego z tych trzech katow w stopniach.
1 punkt
11 Dla dwéch réznych katéw a = 112°, 8 € (0°; 360°) dane jest cos @ = cos 3.
Podaj miare kata 5 w stopniach.
1 punkt
12 Rozwiaz rownanie w zbiorze R:
E — 5 . 5X—2
5




TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 13

Kod trzymiejscowy zawiera zawsze litere A i dwie rézne cyfry sposrdd dziesieciu
mozliwych (0-9). Warunek spetniajg na przyktad kody A36, 0A1, 69A.
(CZVV)

1 punkt
13 Podaj liczbe wszystkich mozliwych kodéw spetniajacych warunki
zadania.

TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 14

Podczas pierwszych 5 dni codziennie wyprodukowano $rednio o jedna czwarta
wyroboéw mniej, niz wyprodukowano w kazdym z 10 nastepnych dni. tacznie w ciagu
15 dni wyprodukowano 2 200 wyrobdw.

(@474%

maks. 3 punkty

14 Przy uzyciu réwnania lub uktadu réwnan oblicz taczna liczbe wyrobéw
wyprodukowanych w ciagu pierwszych 5 dni.

W karcie odpowiedzi przedstaw caty przebieg rozwigzania (opis niewiadomych,
budowanie réwnania lub uktadu réwnan, rozwigzanie i odpowiedz).




maks. 2 punkty

15 Walec obrotowy, ktérego wysokos¢ rowna sie Srednicy podstawy, ma
objetosc 1 litr.

Oblicz wysokos¢ walca w cm.
Wynik zaokraglij do czesci dziesietnych cm.

W karcie odpowiedzi przedstaw caty przebieg rozwigzania.



TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 16

Przekatna dzieli trapez ABCD na dwa podobne tréjkaty ABD i BDC. W tréjkatach
zaznaczono dwie pary identycznych katéw «, .

Dane jest: |AD| = 5,6 cm, |BD| = 6,4 cm, |CD| = 8 cm.

D 8cm C

(czvv)

maks. 2 punkty

16 Ustal, czy kazde z nastepujacych wyrazen (16.1-16.4), jest
prawdziwe (T), czy nie (N).

16.1 |AB| : |BD| = |BD| : |CD|
16.2  Obwaod tréjkata BCD jest 1,25 razy wiekszy niz obwaod tréjkata ABD.
163 |AB] =5,12cm

-
b=

164 |BC|=7cm

10




TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 17

Figura jest ograniczona trzema pétokregami.
Wspdlne skrajne punkty potokregéw to wierzchotki trojkata
réwnoramiennego, ktérego podstawa ma dtugos¢ 12 cm.
Pole powierzchni tego tréjkata wynosi 48 cm?.

(CZWV)
2 punkty
17 lle wynosi obwad figury ograniczonej trzema poétokregami?
Wynik zaokraglono do catych cm.
A} mniejniz35cm
B) 36 cm
) 39cm
b 50cm
E) wiecejniz51 cm
TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 18
W tréjkacie ABC dane jest:
|BC] = 6 cm, |CP| =5 cm, |« BAC| = 38° |« BPC| =95° P € AB C
6cm
5cm
38° 95°
A p B
(CZWV)
2 punkty
18 lle wynosi miara kata wewnetrznego ACB w danym trdjkacie?

Wynik jest zaokraglony do catych stopni.

A} 83°
B) 86°
C)  90°
D) 102°

E]  wiecejniz 103°

11




TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 19

W szescianie znajduja sie dwa ostrostupy o podstawie czworokatnej umieszczone
w taki sposéb, ze majg wspolny gtéwny wierzchotek, a podstawy obu ostrostupéw tworza
réwnolegte $ciany szescianu.

Wysokosci obu ostrostupéw sg w stosunku v, : v, = 3 : 2.

(CZVV)
2 punkty
19 Jaka czesc objetosci szescianu tworzy objetosc wiekszego z obu ostrostupow?
3
A =
) 5
1
B —_
) 3
2
C —
J 9
1
D —_
) 5
1
E —_
) 6

12




TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 20

Rozprostowana powierzchnia boczna stozka obrotowego to potkole o promieniu 10 cm.

(CZWV)
2 punkty
20 lle wynosi pole powierzchni stozka (wlacznie z podstawa)?
A} 75mam?
B) 1001t cm?
o) 1251 cm?
0] 150t cm?
E)  inne pole powierzchni
2 punkty
21 Na ptaszczyznie dane s punkty A[—21; 9], B[15; =51 i P[0; —2].

Punkt S jest srodkiem odcinka AB.

lle wynosi odlegtos¢ punktow P, S?

Al 35

B 4

C) 45

D) 5

E)  innaodlegtosc

13




2 punkty

22 W ciggu geometrycznym dane jest:

a, =33

a5 =~

lle wynosi wartosé¢ sumy a; + a,?

A 2

B 1

) 0

Dy =1

E) inna wartos¢

2 punkty

23 Dla ktdrej z nastepujacych nieré6wnosci z niewiadoma x € R jest zbiorem

wszystkich rozwigzan przedziat (—oo; 0)?

Al —2x <0
X
<0
B) x—1
X
—2=0
) 5
)] 2_x<0
X
E) 2x < x

14



2 punkty
12(a — 2)?
12 —6a

Ktore wyrazenie jest prawdziwe?

24 Dane jest wyrazenie ze zmienng rzeczywistg a.

A} Dlaa = 101® wyrazenie jest dodatnie.
B) Dlaa = 2 wartos¢ wyrazenia wynosi 0.

C)  Wartos¢ wyrazenia nigdy nie moze by¢ zerowa.

1 — 92
D)  Dla wszystkich a # o wyrazenie rowna sie %.
—6a

El  Dla niektérych a wyrazenie réwna sie 2(a — 2).

TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 25

Rodzina Nowakéw ma 4 dzieci: 2 dziewczynki i 2 chtopcédw. W rodzinie Dtugich jest
réwniez 4 dzieci: 1 dziewczynka i 3 chtopcéw.

Z tych osmiorga dzieci zostanie wylosowana para dzieci.
(CZVV)

maks. 4 punkty
25 Do kazdego z nastepujacych zdarzen (25.1-25.4) przyporzadkuj

prawdopodobienstwo (A-F), z ktorym dane zdarzenie moze wystapic.
25.1 W wylosowanej parze dzieci beda dwie dziewczynki.
252 W wylosowanej parze dzieci beda dwaj chtopcy.
253 W wylosowanej parze dzieci beda obaj chtopcy z rodziny Nowakow.

254 W wylosowanej parze dzieci bedzie 1 chtopiec z rodziny Nowakéw

i 1 dziewczynka z rodziny Diugich. —

1
A —
b 28

1
B —
Y
g =
28

1

D —_

b7
H =
14
o2
14

15




26

26.1

26.2

26.3

maks. 3 punkty

Do kazdej prostej przyporzadkuj (26.1-26.3) jej rozwigzanie analityczne (A-E).

B)

C)

E)

Ay

v

y=-—x+2

x+2y—4=0

x =2+ 2t,
y=1+t t€eR

x =t,
y=2,t€eR
x =2,

y=t teR

SPRAWDZ, CZY WPISALES/AS WSZYSTKIE ODPOWIEDZI DO KARTY ODPOWIEDZI.
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